

“10后”新秀成为国家象甲联赛最佳棋手

本报记者 葛会忠

“华发杯”2024中国国际象棋甲级联赛颁奖仪式日前在绍兴市文源小学举行。至此本赛季国际象棋甲级联赛各奖项水落石出，其中来自杭州银行队的“10后”棋手鹿妙夷成为联赛最佳棋手。

全国国际象棋甲级联赛为青少年棋手的成长提供了非常重要的锻炼平台。本赛季有不少队伍加快了新老交替和后备人才培养的节奏，给年轻棋手创造更多出场机会，一些“05后”甚至“10后”棋手在联赛舞台上抓住机会向名将发起冲击，给人们留下了深刻印象。本赛季杭州银行队获得第三名，该队名将马群和小将鹿妙夷同时当选联赛最佳棋手。其中出生于2010年的鹿妙夷作为该队

的绝对主力，在整个赛季的表现可圈可点，目前她已经跻身世界排名女子前30位，当选联赛最佳棋手也是实至名归。

老牌劲旅上海队和江苏队本赛季不约而同地加大后备人才培养力度，虽然最终分别排名第七位和第六位，但是新生代的成长无疑是非常重要的收获。江苏队高木子嫣和上海队孟奕涵最终获得了本赛季的新秀奖。

人才济济的重庆体彩队获得本年度国际象棋甲级联赛冠军。该队主力卜祥志表示，本届比赛能够夺冠，有一定运气成分，比如上海队倪华、居文君都因为有其他比赛缺席了总决赛。重庆队这次心态比较稳，比较好地发挥了自身水平，在总决赛阶段雷挺婕披挂出场，为队伍增加了一个极强的

“火力点”，这也是最终能够夺冠的一个重要因素。在总决赛阶段的比赛中，雷挺婕出场8次取得6胜2和的不败战绩，而且从第四场比赛开始，她取得了惊人的五连胜，实时等级分已经升至2552分，稳居世界排名女子前四位。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办、浙江省智力运动管理中心、绍兴市镜湖新区开发建设办公室、绍兴市越城区教育体育局承办、绍兴市文源小学执行。颁奖仪式结束之后，天津队教练王锐和北京队李若凡、重庆队刘言以及杭州队白金石等名将一起与文源小学的学生们进行了交流互动，以车轮战的方式对小学生进行了实战指导，在校园里播撒国际象棋的种子，激励孩子们勇敢地追逐梦想。



女子象甲联赛深圳队连战连胜

本报记者 葛会忠

中国体育彩票2024年“深圳龙华杯”全国象棋女子甲级联赛第二阶段赛会制的6轮比赛于12月15日在深圳全部结束。主场作战的深圳喜德盛队吴可欣慢棋执红击败杭州队领军人物赵冠芳，但是浙江队杭宁加赛出现失误负于杭州队沈思凡，杭州队王文君加赛击败浙江队唐思楠，杭州队反败为胜以4比2击败浙江队。在另一场比赛中，广东队0比6完败于江苏队。

战绩。

北京队本轮4比2力克山东队，主力得分手唐丹和刘欢分别慢棋击败黄蕾蕾与何媛，张瀛心不敌李越川。杭州队与浙江队上演“浙江德比”，浙江队吴可欣慢棋执红击败杭州队领军人物赵冠芳，但是浙江队杭宁加赛出现失误负于杭州队沈思凡，杭州队王文君加赛击败浙江队唐思楠，杭州队反败为胜以4比2击败浙江队。在另一场比赛中，广东队0比6完败于江苏队。

凭借在第二阶段的全胜战绩，深圳队在前12轮比赛结束后已经建立起比较明显的领先优势，目前积22分高居积分榜首位，杭州队积19分排名第二，北京队积18分排名第三。由于这三支队伍已经与身后的其他队伍拉开了比较明显的积分差距，不出意外的话，本赛季联赛冠军很可能从这三支队伍当中产生。广东队一场未胜，排名倒数第一，若非有奇迹发生，将难逃降级的命运。同积8分的浙江队、上海队和成都队依次排名第七至九位，保级形势也非常严峻。

和上海队一样，排名靠后的成都队也急于摆脱困境，但是面对士气正盛的东道主深圳队，本轮再遭打击。成都梁妍婷慢棋执红负于深圳陈丽淳，另外两盘对局在慢棋阶段未分高下。在加赛中，深圳陈幸琳再次与成都玉思源弈和，深圳左文静击败成都郎祺琪。这样深圳队就以5比1击败成都队，在第二阶段取得了6战全胜的出色

在个人得分榜上，北京队唐丹拿到23分排名第一，深圳队左文静和陈幸琳各得20分暂列第二和第三位。



鹿妙夷在比赛中。



李若凡与小学生进行车轮战。

全国桥牌女子俱乐部联赛 南京兆和首循环排名第一

本报讯 12月15日，2024年“六堡茶杯”全国桥牌俱乐部女子联赛在广西梧州苍梧县进行了第二个比赛日的争夺。共有8支参赛队参与本次赛事的角逐，参赛选手中有多位世界冠军和现役国家女队队员。比赛分为循环赛和淘汰赛两个阶段，其中循环赛为双循环赛，在15日结束的第一循环赛中，南京兆和(江苏润泰)积分领先，暂居积分榜首位。

值得一提的是，这是全国最高竞技水平的女子桥牌赛事首次落户梧州。全国桥牌俱乐部女子联赛创办于2013年，是中国桥牌协会打造的国内最高竞技水平的女子桥牌赛事。创办初衷就是鼓励和吸引更多社会力量加大对女子牌手的培养和重视，共同为中国女子桥牌培养后备力量。早在2009年，中国桥牌女队首次夺得世界冠军，实现了中国桥牌运动竞技成绩的历史性突破，随后又在2010年和2017年两次夺得世界冠军。

今年恰逢女子联赛举办的第十届。8支参赛队分别是北京首旅、上海易居、锦烁、深圳南港(深圳桥协)、广西中意、南京兆和(江苏润泰)、海宁紫薇(杭州锦江)和JJ比赛。国家体育总局棋牌运动管理中心相关负责人表示，全国桥牌女子俱乐部联赛首次落户美丽的梧州备受各界关注，希望所有参赛人员和工作人员共同努力，展示美好的桥牌形象，彰显桥牌的项目价值，用一届圆满成功的精彩赛事，为梧州体育事业锦上添花，为美丽梧州古城增添风采，为梧州社会发展提供助力。

全国桥牌通讯赛全年赛事结束

本报讯 12月15日，2024年全国桥牌通讯系列赛完成全年比赛。在12月的比赛中共有24个省区市的92家单位建立了141条赛线，桥牌爱好者在全国各地赛场以牌会友，享受桥牌运动的智慧乐趣。

全国桥牌通讯系列赛已经有30余年办赛历史，近年来成为桥牌项目全民健身品牌赛事活动，2024年以线上线下相结合的形式举办。全国各级各类桥牌协会、俱乐部、基层活动站等均可组织线下赛事，中国桥牌协会个人会员及桥牌爱好者就近参赛。线上部分依托新睿桥牌APP和金桥在线网络平台进行，已经连续三年纳入国家体育总局“全民健身线上运动会”。

从2024年3月开始，全国桥牌通讯系列赛以“全民健身，智慧出众”为主题每月举



比赛现场 车宇摄

此次全国桥牌俱乐部女子联赛在梧州苍梧举办，不仅为广大桥牌爱好者提供了一个展示牌技、交流经验的平台，也为苍梧县与各地体育文化交流架起一座重要的桥梁。通过这次赛事，可以让更多的人了解苍梧、认识苍梧、爱上苍梧。此次比赛

由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会、苍梧县人民政府主办，梧州市桥牌协会、苍梧县文化广电体育和旅游局、广西中意桥牌俱乐部承办。全部比赛将于12月19日结束。

(车宇)

本报讯 “我要上全运”2024年广东省桥牌双人赛日前在广州市华泰宾馆落幕。本次比赛设公开双人赛和混合双人赛，来自广东省各地市、中国香港、中国澳门、北京、湖南、河南等地的牌友参加了比赛。公开双人赛共58桌，混合双人赛27桌，老中青三代桥牌爱好者同台竞技，是近年来参赛人数最多的一次。

经过两天的激烈角逐，王干/朱岩志、张忠海/沈忠、黄其文/严文标分获公开组冠亚军，楼嘉琪/胡光辉、温慧榆/邵千芊、胡宇晴/李文登分获混合组的前三名。

据了解，广东省桥牌双人赛是广东省桥牌协会每年组织的传统赛事之一，迄今已举办40余届，是整个华南地区桥牌爱好者的盛会。越来越多的青年牌手在比赛中崭露头角。值得一提的是，在混合双人赛前三名的选手中有5人都是青年牌手，这彰显了近十年来“桥牌进校园”活动取得的成效。赛事涌现更多的青年优秀牌手，助推广东桥牌再上新台阶。

本次比赛由广东省体育局社会体育和训练竞赛中心支持，广东省桥牌协会主办。

(黄心豪)

广东省桥牌双人赛

老中青三代同场竞技

方深化合作，推动国际跳棋事业的创新发展。

会议指出，2025年将是中国国际跳棋协会继续发展、加强协会建设、提升项目影响力的关键一年。国家体育总局棋牌运动管理中心相关负责人表示，我国国际象棋运动的发展，离不开一代接一代国际象棋爱好者的支持。全国棋协大师赛参加者非常踊跃，广受社会关注，这正是社会各界大力支持我国国际象棋工作的一个缩影。为推动解决当前国际象棋工作存在的问题短板，国家体育总局棋牌中心、中

国国际跳棋协会召开理事会会议

本报讯 据中国国际跳棋协会消息，12月14日，中国国际跳棋协会第三届理事会第三次会议以中国棋院杭州分院天元大厦主会场和线上分会场相结合的形式召开。此次会议总结了协会2024年的工作成果，研究了2025年工作计划，旨在进一步推动中国国际跳棋事业高质量发展。

本次会议议程紧凑而充实，各专项委员会负责人分别作了工作情况报告。秘书处从行风行纪、赛事组织、培训交流、宣传推广等方面向理事会汇报了2024年度工作情况和2025年工作计划。中国国际跳棋协会将继续与各

跳棋赛事活动的积极性。

2024年全国国际跳棋校际联赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、中国棋院杭州分院联合主办，共吸引了全国各地402所学校的10万余名学生参加，实现了月月有赛事活动，热度持续全年。比赛期间，为加强国际跳棋骨干队伍建设，提高裁判员业务水平，组委会还开设国际跳棋裁判员培训班，以扩大裁判员队伍，完善项目精兵梯队布局。

(葛会忠)

全国国际跳棋校际联赛总决赛开赛

本报讯 “奔跑吧·少年”2024年全国国际跳棋校际联赛总决赛日前在杭州开幕。总决赛共设有100格与64格中学组、小学A组(5至6年级)、小学B组(3至4年级)、小学C组(1至2年级)等竞赛组别，经过各赛区的选拔，共有来自全国各地的65所学校300余名棋手参赛。

全国国际跳棋校际联赛致力于为青少年棋手提供一个展示才华、交流棋艺的平台，旨在以赛事为纽带，推动国际跳棋在青少年群体的普及与发展，进一步激发青少年积极参与国际

(葛会忠)